



ŠAMORÍN A OKOLIE

ZALOŽENÉ V ROKU 1928

ROČNÍK XXXIV, ČÍSLO 6.

BEZPLATNÝ MESAČNÍK

JÚN 2024



Momentka zo Svätourbanského jarmoku

(Foto: Mátyás Szinghoffer)

Odovzdali sme ceny mesta za rok 2024

V divadelnej sále MsKS sa 26. mája konalo slávnostné zasadnutie mestského zastupiteľstva spojené s odovzdávaním tohtoročných cien mesta.

Mestské ceny si tento rok prebralo sedem laureátov – osobností, ktoré sa významnou mierou zaslúžili o rozvoj vzdelávania, kultúrneho či športového života mesta a šírili dobré meno Šamorína.

„Dnes sme sa tu zišli, aby sme oslávili a ocenili tých, ktorí za uplynulé dekády

v čulom komunitnom živote Šamorína dokázali vytvoriť niečo výnimočné. Sú medzi nimi umelci, podnikatelia, osobnosti verejného života, športovci a pedagógovia. Mimoriadne dôležití ľudia, ktorí sa o rozvoj komunity pričínili. Ľudia, bez ktorých by Šamorín nebol spomínaný ako mesto kultúry a športu tak doma ako aj v zahraničí a nebol by mestom, ktoré je našim domovom a do ktorého je dobré každý večer sa vracat’“ – uviedol vo svojom

slávnostnom príhovore primátor mesta Csaba Orosz.

Na slávnostnom podujatí účinkoval komorný orchester Harmonia Classica, Detský folklórny súbor Csali, Annabelle Hecht a Anna Lelkes, skupina Deep Voice Group, Erika Domsitzová, Ivana Gaálová, Tomáš Gaál a Gábor Szűcs.

Tohtoročných laureátov predstavíme na stranách 4 a 5 našich novín. Všetkým oceneným aj touto cestou blahoželáme. (I)

Smeti naše každodenné

Možno začneme písať román na pokračovanie. Materiálu máme každý mesiac akurát dosť. Akého? No predsa odpadového.

Raz sú to papiere, inokedy haraburda z garáže, potom psie exkrementy, najnovšie nábytok – zásada je, že vždy na nesprávnom mieste. Väčšinou pri zbernom ostrovčeku na odpad, kam určite nepatrí. Nie je to v poriadku. Verejný priestor patrí nám všetkým a asi sa všetci lepšie cítime, ak je prostredie okolo nás upravené. Preto sa mesto aj niektorí občania snažia o výsadbu stromov, sadenie kvetov a

skrášľovanie balkónov a predzáhradiek. Na druhej strane chápeme, že odpadu sa treba zbaviť. Ale naložiť to do auta si možno vyžaduje len pár pohybov navyše. Všetci, ktorí riadne platíme za odvoz odpadu, máme možnosť na zbernom dvore bezplatne odovzdať aj takýto odpad. Tak má šancu byť recyklovaný a nekončí ako nevyužitelný komunálny odpad.

5. júna bol Svetový deň životného prostredia. Naše deti možno mali v škole aktivity k tejto téme. No akonáhle opustia areál školy, víta ich iná, smutná realita. Škoda. (V)



Zátišie na Čilistovskej ceste

(Fotoarchív)

Oslava najmladších Šamorínčanov v ZUŠ

Primátor Csaba Orosz 21. mája v koncertnej sieni Základnej umeleckej školy Štefana Németha-Šamorínskeho privítal v mene samosprávy najmladších obyvateľov Šamorína narodených v období od septembra 2023 do konca februára tohto roku.

Na oslavu bolo pozvaných celkom 52 novorodencov s rodičmi. Oslávencom a ich

rodičom zahrála na klavíri učiteľka hudobnej školy Andrea Nagyová.

„Narodenie dieťaťa je veľkým darom v každej rodine a komunite. Srdečne medzi nami vítame našich drobčov, najmenších občanov Šamorína. Prajem im, aby sa z nich stali zdraví, silní a šťastní dospelí, ktorí si vedia nájsť svoje miesto v živote“ - vyzdvihol v príhovore primátor. (I)



Najmladším Šamorínčanom zablahoželel primátor (Fotoarchív)

Ďakujeme dobrovoľným darcom krvi

Miestny spolok Slovenského Červeného kríža v Šamoríne zorganizoval 17. mája v mestskom kultúrnom stredisku dobrovoľné darovanie krvi.

Z tejto príležitosti prišli darovať krv menovaní dobrovoľníci: Tóth Angéla, Mészárosová Gabriela, Csölleová Renáta, Sipos Tomáš, Bogárová Mária, Ambrusová Nikoleta, Tvorík Jiří, Fiedler Renáta, Čukan Juraj, Ing. Horváthová Gabriela, Kosztúr Štefan, Mészárosová Monika, Árva Adela, Roncz Melinda, Szviatovszki Tibor,

Patonyi Tóth Tímea, Slamová Angelika, Pilátová Janka, Faragó Zoltán, Fehér Erzsébet, Hrábek Peter, Šimoneková Téglášová Ildikó, Hudec Daniel, Almásiová Sylvia, Lénárt Lajos Róbert, Kiršner Peter, Ágh Dávid, Krajcsovics Orsolya, Czvedlerová Andrea a Marczinová Katarína.

Každému z nich ďakujeme za šlachetný čin.

(Mená uvádzame podľa zoznamu darcov, ktorý nám poskytol MS SČK v Šamoríne, za ich pravopis redakcia nenesie zodpovednosť.)



Šamorín má stabilnú bázu dobrovoľných darcov krvi (Fotoarchív)



Seniori pred slovenským orlojom

(Fotoarchív)

Seniori navštívili Kysuce

Členovia Základnej organizácie Jednoty dôchodcov Slovenska v Šamoríne si 15. mája vyrazili na Kysuce. Jednodňovej akcie sa zúčastnilo 52 dôchodcov zo Šamorína, Veľkej Paky a Zlatých Klasov.

Výletníkov čakalo niekoľko atrakcií. Pozreli si prvé drevené astronomické hodiny Slovenska, jedinečný „drevený Orloj“ v Starej Bystrici, potom sa po spoločnom obede vo Vychylovke previezli jedinečnou úvratovou železničkou a

nakoniec si pozreli expozície Múzea kysuckej dediny. Po príjemne strávenom čase na čerstvom vzduchu v pestrofarebnej jarnej prírode sa vrátili spokojní a plní zážitkov.

„Ak budete nabudúce chcieť byť medzi nami, milí dôchodcovia, pridte medzi nás a staňte sa členmi našej základnej organizácie JDS“ – pozýva v mene organizátorov Michal Bors, predseda Základnej organizácie JDS v Šamoríne. (I)

Primátor Mesta Šamorín Vás v mene samosprávy pozýva na spomienkovú slávnosť z príležitosti 80. výročia židovských deportácií zo Šamorína a okolia, ktorá sa uskutoční 16. júna 2024 (nedeľa) o 16.00 hod.

Miesto konania: Pomník holokaustu na Hlavnej ulici v Šamoríne.

V tento deň budú od 10.00 do 18.00 otvorené židovské cintoríny a domy smútku v Šamoríne a v Mliečne a bývalá synagóga v Šamoríne.

Využite bezplatnú uzamykateľnú cyklogaráž pri autobusovej stanici

Pre tých, ktorí jazdia na autobusovú stanicu v Šamoríne na bicykloch alebo kolobežkách a chcú mať svoje bajky v bezpečí, ponúka bezplatná cyklogaráž na čip optimálne riešenie.

Uzamykateľné a kryté parkovisko chráni bicykle a kolobežky pred dažďom a slnkom, kamerový systém monitoruje garáž 24 hodín denne a každý vstup a výstup je zaznamenaný počítačom.

Brána je vybavená magnetickým zámkom a otvára sa priložením magnetického čipu. Pri

prevzatí čipu je potrebné zložiť zálohu vo výške 10 eur, v prípade študentov a dôchodcov 5 eur. Záloha bude po vrátení čipu vrátená.

O pridelenie čipu môžete požiadať na vrátnici Mestského úradu v Šamoríne v úradných hodinách:

- v pondelok od 7.45 do 12.00 a od 13.00 do 16.00 hod.
- v stredu od 7.45 do 12.00 a od 13.00 do 17.30 hod.
- vo štvrtok od 7.45 do 12.00 hod.
- v piatok od 7.45 do 13.30 hod.



Ak chcete mať bicykle v suchu, zaparkujte ich v cyklogaráži (fotoarchív)

Blues v podaní P.P. Bandu a Sunnysiders v Mozi Clube

Priaznivci kvalitnej bluesovej muziky si mohli 17. mája v Mozi Clube vychutnať spoločný koncert šamorínskej formácie P. P. Band a chorvátskej kapely Sunnysiders.

Kapela Sunnysiders zo Zahrebu so svojim ikonickým ústnym harmonikárom, gitaristom a spevákom Borisom Hrepicom „Hrepom“ a speváčkou Antonijou Vrgoč-Rolou hrá blues svetovej kvality. Už pred 10 rokmi zožali obrovský úspech na 27. medzinárodnom bluesovom festivale v americkom Memphise, kde im ponúkli nahrávanie LP platne. Kapela tvorená speváčkou Rolou a Hrepom, gitaristom Lukom Baničom, basgitaristom Tomim

Novakom a bubenikom Mihom Vlahom sa po odohraní šamorínskeho koncertu pobrala na turné na Moravu a do Českej republiky, odkiaľ pokračujú do ďalších štátov.

Vďaka podujatiam Mozi Clubu a Šup Šup Music Clubu považujú fanúšikovia bluesu na Slovensku Šamorín za mekku tohto žánru. Najstaršiu bluesovú kapelu na Slovensku Bluesweiser založili hudobníci zo Šamorína, neskôr bola v Šamoríne založená kapela Sítra Achra, v roku 2016 vznikol P. P. Band, ktorý hrá perly blues-rocku na vysokej úrovni. Na koncerte 17. mája panovala skvelá nálada, na ktorú budú fanúšikovia dlho spomínať.

(s)



Javisko Mozi Clubu patrilo 17. mája bluesu (Foto: Mátyás Szinghoffer)



Vo farskom kostole Nanebovzatia Panny Márie v Šamoríne sa 2. júna uskutočnil benefičný organový koncert, na ktorom účinkovali organista Richard Vörös, Inka Galbáčová, Ľudovít Pogány a chrámový spevácky zbor Sancta Maria. Celá suma výťažku z dobrovoľného vstupného bude použitá na čistenie a ladenie pišťalového organu kostola.



Tohtoročný Svätourbanský jarmok, ktorý sa konal na Hlavnom námestí v Šamoríne od 23. do 25. mája, priniesol aj tentokrát širokú ponuku remeselných výrobkov, spotrebného tovaru, jedál a nápojov. Na javisku pri radnici sa vystriedali mažoretky ZŠ Mateja Bela, žiaci ZŠ Mliečno, tanečná škola Simi Dance, Paper Moon Trio, skupina FeinSchmecker, žiaci a pedagógovia ZUŠ Štefana Németha-Šamorínskeho, škola moderného tanca La Suerte, duo Erika & Tibor, skupina Deja-vu a Abada Capoeira.

(Foto: Mátyás Szinghoffer)

Osobnosti ocenené v roku 2024

Gábor Bárdos

Cena Pro Urbe

Gábor Bárdos sa narodil v roku 1953 v Senci, maturoval na seneckom gymnáziu v roku 1972 a následne v rokoch 1973-1977 študoval na Vysokej škole pedagogickej v Nitre. Tu získal učiteľský diplom v odbore maďarský jazyk - slovenský jazyk. Po absolvovaní vysokej školy sa zamestnal ako odborný referent na organizačnom oddelení Ústredného výboru Csemadok v Bratislave. V rokoch 1985-88 pôsobil ako riaditeľ Mestského kultúrneho strediska v Šamoríne. Od roku 1990 organizoval celoštátne folklórne festivaly v Želiezovciach a v Gombaseku, podujatie Jókaiho dni a bol poslancom mestského zastupiteľstva v Šamoríne. Bol aktívnym členom vedenia miestneho futbalového klubu, kde zastával funkciu predsedu viac ako desať rokov. Gábor Bárdos bol od roku 1998 prednostom mestského úradu a v roku 2002 bol vymenovaný za viceprimátora. V roku 2010 a opakovane v 2014 bol zvolený za primátora. Svojou osobnosťou a aktivitami prispel k pokojnému a konsolidovanému politickému a spoločenskému životu v meste. Kým bol primátorom, usiloval sa o rozvoj družobných vzťahov s inými mestami v zahraničí a dbal o rozvoj kultúrneho dedičstva a pamiatok mesta.

Tibor Juhász

Cena primátora

Narodil sa v Bratislave v roku 1965. Žil tam s rodinou do jeho troch rokov, keď sa jeho rodičia rozhodli emigrovať a zverili ho do starostlivosti starých rodičov a tety. Takto sa dostal do Šamorína. Rodičia si ho mohli zobrať k sebe až keď mal už dvanásť rokov, preto strednú a vysokú školu už absolvoval vo Venezuele. Získal diplom v odbore grafika. Na Slovensko a do Šamorína sa vrátil po 27 rokoch, v roku 2004. Odvtedy tu už predstavil svoje umelec-



Oľga Hargašová bola jednou z ocenených

ké diela a karikatúry na desiatich samostatných a mnohých skupinových výstavách. Jeho obrazy žiaria farbami Južnej Ameriky.

Od roku 2015 je Tibor Juhász externým členom mestskej komisie kultúry. Spolupracoval na dizajne mestského erb, pravidelne ilustruje mestské publikácie, navrhuje plagáty, logá, kalendáre a vydal aj maľovanky pre deti. Na maľbách a grafikách rád zobrazuje historické udalosti Šamorína.

Štefan Horváth, in memoriam

Cena Pro Honoris

Štefan Horváth sa narodil v roku 1976. V roku 1983 sa s rodičmi prisťahoval do Šamorína, kde žil do svojej vlašajšej smrti. Po ukončení základnej školy nastúpil na Strednú športovú školu Štefana Majora. Ako pretekár klubu Dunajplavba a šamorínskeho zápasníckeho klubu dosiahol pekné športové úspechy a zvíťazil na mnohých domácich a zahraničných súťažiach.

Neskôr šport zanechal, na žiadosť svojho bývalého trénera však predsa len absolvoval trénerský kurz a začal sa venovať mladým. Najskôr kadetom, potom juniorom a neskôr aj kategórii U23 a dospelým. Za svoj najlepší trénerský výsle-

dok považoval úspech svojej dcéry, ktorá sa stala trojnásobnou majsterkou Slovenska v zápasení.

Držal sa kréda, ktoré zdedil od rodičov: „Buď samostatný a poctivý, aby sme sa nikdy nemuseli za teba hanbiť.“ Výchovu považoval za svoje poslanie: „Deti vediem k sebadisciplíne, úcte a láske k športu. Aby sa nepotulovali, neľkali stále do mobilov, ale robili niečo rozumné“ -

vyhlásil. Jeho náhla smrť bola obrovskou stratou nielen pre jeho rodinu, ale aj pre členov a fanúšikov zápasníckeho športu v Šamoríne.

Oľga Hargašová

Cena Pro Futura

Oľga Hargašová sa narodila v Šamoríne v roku 1950. Tu vyrastala a chodila na základnú a strednú školu, následne v Bratislave získala diplom na Vysokej škole ekonomickej. Na



Štefan Czucz získal ocenenie Pro Humana

tejto škole neskôr absolvovala aj doplnkové pedagogické štúdium. Svoju pedagogickú kariéru začala v roku 1979 v Šamoríne.

V rokoch 1990 až 2014 pôsobila vo funkcii riaditeľky Súkromnej hotelovej akadémie a Súkromnej strednej odbornej školy SD Jednota v Šamoríne. Záujem uchádzačov o štúdium na oboch šamorínskych školách za jej pôsobenia výrazne vzrástol a školy sa rýchlo rozvíjali – otvorili sa nové študijné odbory a vznikla hotelová akadémia. Školy sa pravidelne zapájali do medzinárodných projektov. Ako riaditeľka rozbehla zahraničné odborné stáže pre svojich študentov. Vychovala desiatky absolventov, ktorí sa vo svete gastronómie a hotelierstva prepracovali k špičke a prispela k tomu, že je meno Šamorína známe aj v gastronomických odborných kuloároch.

Ladislav Pisch

Cena Pro Civis

Ladislav Pisch sa narodil pred 85 rokmi v Plešivci. Diplom agrárneho inžiniera získal na Vysokej škole poľnohospodárskej v Nitre. Ako čerstvý absolvent sa zamestnal najskôr v okrese Trebišov, potom sa dostal na Horný Žitný ostrov.

V 70. až 80. rokoch minulého storočia pracoval ako predseda šamorínského Poľnohospodárskeho družstva Modrý Dunaj. Družstvo za jeho pôsobenia aktívne podporovalo miestne spoločenské organizácie, základnú organizáciu Csemadok, kultúrne združenia a športové kluby, pravidelne financovalo festivaly zborového spevu organizované speváckym zborom Híd a folklórne súbory Csalló a Csali. Bolo sponzorom Dní starej hudby Samaria. Za socializmu aj napriek odmietavému postoju okresných straníckych funkcionárov presadil, aby sa jeho pracovníci mohli podieľať na obnove miestneho reformovaného a evanjelického kostola a postavili budovu evanjelickej fary. Po páde totalitného režimu bol vymenovaný za okresného riaditeľa novej Poľnohospodárskej banky (dnes Unibanky).

Štefan Czucz

Cena Pro Humana

Štefan Czucz sa narodil v roku 1961. Navštevoval základnú školu s vyučovacím jazykom maďarským v Šamoríne a maturoval na tunajšom maďarskom gymnáziu. Vysokoškolský diplom získal na Ekonomickej univerzite v Bratislave.



Cenu Pro Honoris in memoriam udelilo mesto Štefanovi Horváthovi, prevzala ju vdova Gabriela Horváthová (Foto: Zoltán Szitás FOTOS)

Jeho zmysel pre obchod sa prejavil už v mladosti. Po nežnej revolúcii založil obchodnú firmu zameranú na export a import, ktorá sa v 90. rokoch stala jednou z najväčších spoločností na Slovensku. Neskôr sa začal venovať developerkej činnosti. V období od roku 1999 až 2009 bol generálnym riaditeľom spoločnosti Transpetrol a.s. V súčasnosti investuje do veľkých realitných projektov na Slovensku a v zahraničí, najmä vo Vietname a Kanade.

Na svoje rodné mesto nikdy nezanevrel. Je sponzorom mnohých miestnych neziskových organizácií, školských a kultúrnych podujatí či športových klubov. Vďaka jeho podpore fungujú napríklad hodiny na veži mestských kostolov.

Jeho srdcovou záležitosťou je starostlivosť o lesopark Pomlé na okraji Šamorína: dal obnoviť asfaltový povrch chodníka, inicioval a financoval umiestnenie lavičiek po ceste do lesoparku, ktoré venoval pamiatke významných osobností mesta („Lavičky našich osobností“). Je tiež otcom projektu bežeckej ligy PomléRun, ktorá sa tento rok konala už po jedenástykrát. Výťažok zo štartovného už tradične venuje na dobročinné účely.

Zaslúžil sa aj o to, že športový komplex x-bionic sphere bol postavený práve tu v Šamoríne.

Alexander Strieženec

Cena Pro Cultura

Alex Strieženec je spisovateľom, publicistom, učiteľom

hudby a organizátorom kultúrnych podujatí. Narodil sa v Bratislave, základnú školu navštevoval v Šamoríne a v Podunajských Biskupiciach a maturoval na Gymnázium s vyučovacím jazykom maďarským na Dunajskej ulici v Bratislave.

Svoju hudobnú kariéru začal ako 15-ročný v amatérskych kapelách, ktoré sám viedol. Svoju dodnes aktívnu jazz-blues-funky kapelu Deja vu založil v roku 1998 v Šamoríne. S touto skupinou sa dostal okrem renomovaných domácich jazzových klubov aj na javisko Bratislavských jazzových dní, účinkoval v rámci bratislavských Letných hudobných dní a dvakrát vystúpil na svetoznámom Sziget festivale v Budapešti. Skupina hrala vo Varšave aj v Prahe. Alex Strieženec má na konte aj vlastnú hudobnú divadelnú hru s názvom Lucifer a anjeli, ktorá mala premiéru v novembri 2017.

Dlhé roky učil na Základnej umeleckej škole Štefana Németha-Šamorínského a písal hudobné kritiky pre časopis Új Ifjúság a denník Új Szó. Do dnešného dňa publikoval 11 autorských diel v literárnej a hudobnej tematike v maďarskom, slovenskom a anglickom jazyku.

V mestských novinách Šamorín a okolie pravidelne publikoval články s kultúrnou tematikou. Tie boli v roku 2016 vydané v súhrnnej zbierke v maďarskom aj slovenskom jazyku.



Cenu si prevzal aj Ladislav Pisch

Súbor starej hudby Gaudium jubiluje

Súbor starej hudby Gaudium oslávila začiatkom júna 40. výročie svojho vzniku veľkolepým koncertom. O skupine a o uplynulých štyridsiatich rokoch som vyspovedal Imreho Németha, ktorý je vedúcim, sólistom a tvoriteľom kapely.

Odkiaľ prišiel nápad založiť kapelu, ktorá hrá a zachováva hudbu starých čias?

V časoch, keď sa zrodil nápad, som spieval v zbore Slovenskej filharmónie a popri tom som bol sólistom a folkovým spevákom súboru Iľjú Szivek (Mladé srdcia). Ale tá myšlienka má ešte hlbšie korene, ktoré siahajú až do roku 1976, kedy v bratislavskom PKO vystúpila skupina Ex Antiquis z Budapešti, ktorá sprevádzala Tamása Hackiho, známeho a jedinečného umelca písania. Hrali vynikajúcu hudbu, no čo bolo pre mňa ešte dôležitejšie, k skupine patrila aj László Czidra, ktorý neskôr moju hudobnú kariéru veľmi ovplyvnil a podporoval.

László Czidra hral aj v kapele Camerata Hungarica, ktorá bola etalónom maďarskej starej hudby. Takže aj tu môžeš nájsť nejaký súvis.

Áno, presne tak. Po koncerte som ho vyhľadal, zoznámili sme sa a odvtedy ho považujem za svojho mentora. Od neho som dostal tú najväčšiu pomoc, odborné rady, noty... László mal neskutočne bohatý archív starej hudby, čo sa nám



Skupina Gaudium v aktuálnom zložení

(Fotoarchív)

veľmi hodilo, keď som zakladal Gaudium. Skupina prvýkrát vystúpila v Gombaseku v roku 1984, odvtedy počítam tých 40 rokov.

Štyridsať rokov je veľmi dlhý čas. Ako sa podarilo udržať skupinu pokope toľké roky?

V rokoch 1986 až 2001 sme fungovali pod záštitou súboru Iľjú Szivek, tento čas bol našim zlatým vekom. Ročne sme odohrali 30-40 koncertov. Ale musím povedať aj to, že personálne výmeny v súbore boli pomerne časté, no stalo sa aj to, že sme mali až dvanásť členov naraz. V súbore sa nám za tie roky vystriedalo dokopy asi šesťdesiat hudobníkov a spevákov.

Ako by si opísal poslanie skupiny?

Na to je ľahká odpoveď. Veľká časť nášho repertoáru pochádza z rukopisov z južného Slovenska zo 16-18. storočia. Tie

nám dávajú ten hlavný smer. Popularizáciu starej hudby v kruhoch mládeže považujeme za svoje veľmi dôležité poslanie.

Trocha bilancujeme - čo všetko sa stalo za tých 40 rokov?

Takmer tisícka vystúpení, je to obrovské číslo... Vystupovali sme na takých prestížnych domácich podujatiach ako napríklad Bratislavské hudobné dni. Mali sme veľa koncertov aj v zahraničí, spomeniem len niektoré - vo Viedni, Salzburgu, Prahe, Českom Krumlove, Budapešti, Kecskeméte, no dostali sme sa aj do Izraela a do Kanady. K tomu všetkému ešte pridajme 8 CD-nosičov a mnoho televíznych vystúpení. Naše nahrávky sú uložené aj v archíve Slovenského a Maďarského rozhlasu. Za pôsobenia súboru vznikli festivaly starej hudby, ktoré som organizoval v Šamoríne ja. Takýchto podujatí s významnou medzinárodnou účasťou bolo dvanásť.

Vzdávam Ti hold, že si dokázal úspešne manažovať túto kapelu.

V časoch so súborom Iľjú Szivek to nebolo ťažké, avšak od roku 2001, odkedy sme sa osamostatnili, je to oveľa náročnejšie. Samozrejme, podporovateľov sme potrebovali aj predtým. Som vďačný niektorým kamarátom - Lacovi Pischovi, Tomášovi Jávorkovi, Istvánovi Péntekovi, Karolovi Vörösovi a môjmu hlavnému sponzorovi Štefanovi Czuczovi, ktorí nás aj dnes podporujú. Ďakujem aj samospráve nášho mesta, ktorá podporila naše jubilejné koncerty venované pamiatke maďarského básnika Bálinta Balassyho, ktorý sa narodil pred 470 a zomrel pred 430 rokmi. Na neho sme spomínali piesňami, básňami a autentickou inštrumentálnou a vokálnou dobovou muzikou.

Alex Strieženeč

SPOMIENKA



S hlbokým smútkom sme spomínali 29. mája, pri príležitosti 1. výročia úmrtia na **EVU BALOGHOVÚ rod. BOROSOVÚ.**

Manžel a smútiaca rodina



„Čas plynie, ako tichej rieky prúd, kto Ťa mal rád, nemôže zabudnúť.“

Dňa 6. júna uplynulo 16 rokov, čo nás opustil milovaný syn, brat a strýko **FRANTIŠEK HRANČO.**



24. júna si pripomenieme 19. výročie úmrtia manžela, otca a starého otca **FRANTIŠKA HRANČA** zo Šamorína.

S láskou a úctou spomína smútiaca rodina

Lúka s hudbou a zrkadlá na kameni

V mesiaci lásky, 11. mája otvorili manželka umelci Monika a Bohuš Kubinskí svoju vernisáž v At Home Gallery v šamorínskej synagóge. Hoci ide o spoločnú výstavu, v danom čase a na danom mieste sa vlastne konali dve samostatné a nezávislé akcie.

Hlavným odkazom oboch inštalácií je, že spoločne strávený čas pri tvorbe, jednoduchý život, spolupatričnosť a vznikajúce vzťahy medzi ľuďmi môžu byť oslavou priateľstva. Čas vynaložený na tvorbu je odteraz symbolom nastolenia rovnováhy medzi ľuďmi a prírodou.

Lúka od Moniky Kubinskej je dielo namaľované na podklad posteľných obliečok. Kompozícia s prírodnými pigmentmi, odtlačkami kvetov a jemnou abstrakciou vytvára dojem stále sa meniacej farebnej lúky. Dielo vystavené v centrálnej časti synagógy je dotvorené pohybom a špeciálne na túto udalosť komponovanou hudbou od Petra Zagara.



Momentka z vernisáže v At Home Gallery

(Fotoarchív)

Sochár Bohuš Kubinský vystavoval na empore, na mieste kedysi vyhradenom ženám, kde rozmiestnil svoje Nebeské kamene. Manžel a manželka si virtuálne vymenili miesta v tradičnom zasadacom poriadku tohto sakrálneho priestoru. Kubinský nám odhaľuje nové dimenzie prostredníctvom kameňov z voľnej prírody, ostro orezaných a potiahnutých reflexnou vrstvou. Tie vytvárajú odra-

zy v hornom menšom priestore synagógy. Táto inštalácia od manželského páru, ktorý v zväzku manželstva žije 40 rokov a príležitostne spoločne aj tvorí, je druhým podujatím v tohtoročnom kalendári podujatí v At Home Gallery. Výstavu podporil Fond na podporu umenia a samospráva mesta Šamorín. Inštaláciu v synagóge si môže verejnosť pozrieť do konca júna. (s)

Plejáda farieb vo výstavnej sieni

Vo výstavnej sieni Štefana Tallósa Prohádzku v mestskom kultúrnom stredisku bola 10. mája slávnostne otvorená spoločná výstava Barbory Dujčíkovej a Adely Druskovej pod názvom Prítomnosť. Na vernisáži sa o hudobný zážitok postarala Sylvia Plutzerová hrou na husliach.

Dujčíková pôsobí na Základnej umeleckej škole v Dunajskej Lužnej a aktuálnu výstavu svojich najnovších prác zdieľa s umeleckou kolegyňou zo Šamorína, Adelou Druskovou.

Tvorba oboch umelkýň prináša divákovi krásu lesov, parkov a prírody samotnej. Na ich dielach cítiť vplyv impresionizmu

a surealizmu. O Dujčíkovej láske k prírode svedčí aj fakt, že brehy potokov, lesy a parky zobrazuje v takmer rozprávkových farbách. Z jej obrazov sála ticho, klud a pokoj prírody, divákovi pohltí fantázia umelkyne a široká farebná škála jej obrazov.

Diela súpútničky Adely Druskovej vyžarujú energickosť a vitalitu autorky a jej lásku k životu odľahčeného humorom. Ani ona sa nebojí experimentovať. Krajiny, kvety a živých tvorov zobrazuje netradične a sústreďuje sa skôr na svet fantázie. Adela Drusková vystavovala na početných domácich výstavách a úspešne sa predstavila aj v českom Kroměříži. (s)



V MsKS boli vystavené fantastické scenérie v neobyčajných farbách (Foto: Mátyás Szinghoffer)



Martin A. Štvrtecký a Janka Biskupičová

Vzácná návšteva v knižnici

Nie každý deň sa stane, že stretnete niekoho, kto hovorí 32 jazykmi. V mestskej knižnici v Šamoríne privítali 22. mája 2024 Martina Augustína Štvrteckého - básnika, dramatika a polyglota. Jeho dramatická tvorba je písaná v ruštine, španielčine, angličtine, latinčine a dve zbierky básní v staroslovenčine.

Štvrtecký, ktorý je synom herečky Jany Štvrteckej, sa narodil v roku 1993 vo Valťiciach. Detstvo strávil v divadle, kde sa už ako dieťa objavil v hre Hráč od režiséra Zdenka Kaloča. V Národnom divadle v Brne zotrval dodnes a má bohaté skúsenosti aj s dabingom. Babička ho naučila po rusky, čo podnietilo jeho záujem o jazyky, ktorým sa venoval aj počas štúdiá v Jekaterinburgu. Venuje sa aj ťažkej atletike a vzpieraniu.

Šamorínske publikum si od neho mohlo vypočuť ukážky z básnickej zbierky Okamžiky, ktorá opisuje čaro prítomného okamihu a odhaľuje detskú dušičku. Beseda s autorom bola taká pestrá ako jeho život. Účastníci, aj keď v komornejšej zostave sa dozvedeli mnoho zaujímavostí z jeho života. (v)



Účastníci a organizátori štafetového behu (Fotoarchív)

Štafetový beh pre Zdravý Šamorín

Za účasti približne sto detí a žiakov šamorínskych materských a základných škôl, ale aj študentov gymnázií sa 20. mája konal tradičný Beh pre zdravý Šamorín.

Podujatie iniciovala samospráva nášho mesta s cieľom propagovať šport a zdravý životný štýl v okruhu detí a mládeže. Malí bežci s vlajkou Šamorína v ruke štartovali z Materskej školy v Mliečne, potom nasledovali zastávky Základná škola v Mliečne, Materská škola Uli-

ca Márie, Gymnázium I. Madácha a M.R. Štefánika, Materská škola Veterná, Materská škola Gazdovský rad, Materská škola na Školskej ulici, Materská škola na Dunajskej ulici, Základná škola Mateja Bela, Základná škola M. Korvína a Špeciálna základná škola Šamorín, odkiaľ žiaci dobehli do cieľa, pred mestským úradom. Trasu zabezpečila Mestská polícia Šamorín a účastníkov zabával Imre Kurta alias Šašo Imi.

Vyhodnotili sme matematickú súťaž Samaria

V máji sa uskutočnil už 4. ročník Matematickej súťaže Samaria, do ktorej sa tento rok zapojilo 36 žiakov štvrtých ročníkov základných škôl Šamorína.

Primátor Csaba Orosz a jeho zástupca Gábor Veres 30. mája privítali na radnici najúspešnejších riešiteľov súťaže. Najlepšími matematikármi mesta sa v tomto roku stali:

1. Kristóf Kelemen, ZŠ s VJM Mátyása Korvína

2. Kristóf Czafík, ZŠ s VJM Mátyása Korvína a Róza Radočák, ZŠ Mliečno

3. Zoltán Méry, ZŠ s VJM Mátyása Korvína

Žiaci si za odmenu prevzali darčekové poukážky a predmety. Všetkým srdečne blahoželáme a ďakujeme pedagógom za prípravu žiakov na túto náročnú súťaž konanú podľa pravidiel Pytagoriády.

Gymnázium Milana Rastislava Štefánika v Šamoríne má zámer prenajať nasledovné priestory:

- školský bufet
- malá telocvičňa
- veľká telocvičňa
- 2 ks nápojový automat
- 2 ks desiatový automat
- 1 ks automat na pomarančovú šťavu.

Bližšie informácie na www.gymmrssam.edupage.org v záložke naša škola - zámer - prenájmy priestorov.



Na dvore Základnej školy s VJM Mátyása Korvína sa 15. mája konala súťaž prvej pomoci Mladý záchranár, kde si zmerali sily štvorčlenné tímy z hosťiteľskej školy a ďalších základných škôl z Dolného Štálu, Lehníc, Zlatých Klasov, Hornej Potône a z cirkevnej základnej školy v Hviezdoslavove. Žiaci preukazovali teoretické a praktické vedomosti na 9 stanovištiach. Najvyšší počet bodov dosiahli žiaci zo Základnej školy M. Korvína, no všetci súťažiaci získali počas dňa cenné skúsenosti v záchrane ľudského života.

Uzavreli manželstvo

10. mája 2024

Derzsi Krisztián - Siposová Žaneta

31. mája 2024

Almásy Gergely - Noémi Halászová

Mladomanželom blahoželáme!



Záhradníctvo Čilistov

kúpacie jazierka a biobazény
v licencií svetovej jednotky
- rakúskej firmy Biotop

www.bio.top, www.dreviny.sk

viac ako 800 druhov drevín
projekty a realizácie
záhrad a parkov
substráty a hnojivá

poradenstvo
Tel: 0948 777 941
dreviny@dreviny.sk

Infinity Living Pool realizovaný v Bratislave/Taliansko. Prerývový žľab a okraj bazéna do 10 cm pod vodnou hladinou sú z pohľadového betónu, niťtín sažina granitovo-sivá fólia FPO. Biokompaktný filter je inštalovaný pod palubevkou z dubového dreva, zvyšok technológie je v suteréne. Od rakúskeho partnera BIOTOP-u, Firma Wammes

ZO ZÁPISNICE MESTSKEJ POLÍCIE

Požiar v garáži

Hliadka mestskej polície bola 5. mája vyslaná na Rybársku ulicu ku garážam pri Základnej škole Mátyása Korvína s VJM, kde mal v garáži č. 37 vypuknúť požiar. Hasičom sa podarilo plamene rýchlo dostať pod kontrolu a vyzoomeli syna majiteľa, ktorý sa ihneď dostavil na miesto.

Bombový poplach aj v Šamoríne

Štátna polícia 7. mája doobeda požiadala mestskú políciu o asistenciu pri evakuácii VÚB banky na Hlavnej ulici z dôvodu bombového poplachu. V ten deň bola bomba nahlásená vo viacerých školách a bankách po celom Slovensku. Hliadka mestskej polície sa ihneď presunula na miesto a následne evakovala celú VÚB banku aj Allianz poisťovňu nad ňou. Mestskí policajti zabezpečovali miesto do príchodu hliadky štátnej polície Šamorín a psovoda z Dunajskej Stredy, ktorí prekontrolovali dané objekty.

Počmárali toalety v škole

7. mája poobede oznámili mestskej polícii, že na Základnej škole Mateja Bela traja mladiství počarovali toalety na škole grafity fixkami. Po príchode hliadky na miesto školník potvrdil, že sa jednalo o 3 mladistvé osoby s predpokladaným vekom 13-14 rokov, ktoré utiekli z miesta. Hliadka Mestskej polície Šamorín sa ich podľa opisu pokúsila nájsť, ale neúspešne.

Vlámali sa k seniorke

V noci 10. mája bola hliadka mestskej polície vyslaná na preverenie telefonického oznámenia z Prvej ulice z Mliečna. Oznamovateľka tvrdila, že počula výkriky svojej staršej susedky a následne to, ako niekto preskakuje železnú bránu. Seniorka obývajúca menovaný dom po príchode hliadky tvrdila, že pristihla vo svojom obydli neznámu osobu, ktorá následne utiekla. Hliadka prekontrolovala pozemok rodinného domu a zistila, že pivničné okno je rozbité. Poškodená uviedla, že zaspala pred televízorom a zobudila sa na to, že jej neznáma osoba chodí po dome. K osobe páchatela vedela uviesť len toľko, že mala na sebe tmavé oblečenie, ďalšie detaily si v strese nezapamätala. Neskôr sa zistilo, že páchatel jej odcudzil finančnú hotovosť a bankomatovú kartu. Poškodená ďalej uviedla, že zloděj musel vyjsť bočným vchodom. Vec prebrala štátna polícia, ktorá po páchatelovi rozbehla pátranie.

Bitka na Hlavnej ulici

Hliadka mestskej polície bola 12. mája poobede vyslaná do parku na Hlavnej ulici, kde sa mali pobiť bezdomovci a jeden z nich mal silno krváčať. Na mieste boli štyri osoby, bili sa len dvaja muži, ktorých musela hliadka násilím od seba oddeliť. Jednému z nich silno krvácalo z nosa, druhý nemal viditeľ-

né zranenia. Na miesto bola privolaná sanitka, ktorá zranenú osobu ošetrila a následne previezla do dunajskostredskej nemocnice. Na miesto sa dostavila aj hliadka štátnej polície v Šamoríne, ktorá prípad doriešila. Bicykel zraneného zostal na mieste, hliadka ho uložila do úschovy do budovy mestského úradu, odkiaľ si ho majiteľ neskôr vyzdvihol.

Kôň utiekol z výbehu

Dňa 12. mája poobede preverovala hliadka mestskej polície telefonické oznámenie, podľa ktorého mal na Kasárenskej ulici pobeňovať kôň bez majiteľa. Po príchode hliadky na miesto sa tam dostavila aj majiteľka koňa a spoločne koňa odchytili. Majiteľka tvrdila, že kôň je riadne zabezpečený vo výbehu, avšak jej niekto neustále odcudzí batériu v elektronickom oplotení, tento rok sa to stalo už šesťkrát.

Na cestu vytekla nebezpečná tekutina

Mestská polícia Šamorín bola 25. mája prostredníctvom linky 112 požiadaná o asistenciu pri riadení premávky na kruhovom objazde na smer Senec, kde sa mala na cestu vyliť nebezpečná tekutina. Na danom mieste bolo vylomené koleso traktora, kvôli čomu bol prejazdný len jeden pruh. Hliadka riadila premávku do odstránenia nebezpečnej látky z vozovky a traktora.

Mestská polícia Šamorín hľadá novú posilu

Mesto Šamorín prijme do pracovného pomeru príslušníka mestskej polície. Prihlášku (obsahujúcu aj súhlas uchádzača so spracovaním osobných údajov počas výberového konania) spolu s profesijným životopisom a dokladom o dosiahnutom vzdelaní zašlite na adresu:

Mestský úrad Šamorín
Hlavná č. 37
931 01 Šamorín.

Kvalifikačné predpoklady a požiadavky na kandidáta:

- úplné stredné vzdelanie alebo úplné stredné odborné vzdelanie,
- vek minimálne 21 rokov,
- bezúhonnosť,
- spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu,
- dobrý zdravotný stav, fyzická zdat-

nosť a duševná spôsobilosť na plnenie úloh mestskej polície,

- vodičské oprávnenie min. skupiny B,
- komunikačné zručnosti,
- osobnostné predpoklady – schopnosť zvládať náročné situácie spojené s výkonom povolania, schopnosť pracovať v tíme, zodpovednosť

• práca s PC na užívateľskej úrovni (Microsoft Word, Microsoft Excel, práca s internetom)

- samostatnosť, flexibilita.

Platové podmienky: v zmysle zákona č. 553/2003 o odmeňovaní niektorých zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme a o zmene a doplnení niektorých zákonov.

Obálku označte s nápisom „Mestská polícia“.



INZERUJTE U NÁS
noviny@samorin.sk

Najrýchlejšou Šamorínčankou je Judit Annus

Máme za sebou ďalší vydarený ročník PomléRun. Populárna šamorínska bežecká súťaž bola tento rok organizovaná už jedenástykrát a zúčastnila sa jej viac ako tisícka amatérskych aj profesionálnych bežcov s celými rodinami. Tento ročník zároveň priniesol aj niekoľko noviniek.

„Veľmi rada spomínam na májovú súťaž. Zažila som ju osobne a viem aj z reakcií účastníkov, že to bol pre Šamorínčanov super deň. Napriek tomu, že pršalo“ – povedala pre naše noviny Kristína Czuczová, členka organizačného tímu známej bežeckej súťaže. „Nemali sme síce rekordnú účasť, trochu nám to prekazilo počasie, ale atmosféra bola aj tak vynikajúca. Po celej dĺžke trate, po uliciach Šamorína stáli fanúšikovia a povzbudzovali bežcov, po dobehnutí do cieľa sa všetci zabávali v Pomlé.“

PomléRun je charitatívna bežecká akcia. Výťažok zo štartovného venovali organizátori po minulé roky napríklad klientom Domova seniorov Ambrózia, žiakom špeciálnej základnej školy v Šamoríne alebo vlni na revitalizáciu lesoparku Pomlé. „Tento rok sme sa rozhodli, že výťažok v celej výške prerozdělíme medzi tri najrýchlejšie šamorínske športové kluby. Týmto nielenže podporíme miestne talenty, ale aj motivujeme naše kluby na to, aby si medzi sebou zmerali sily a vôbec, aby sa na rozdiel od vlaňajška súťaže zúčastnili“ – prezradila nám Kristína. Zapojiť kluby sa ukázalo ako dobrý nápad. Súťaže sa zúčastnilo celkom 11 tímov, vyhrali bežci z klubu 3klub. „Ďakujeme každému, kto nám pomáhal pri organizácii tohto podujatia. Najmä dobrovoľníkom, bez ktorých by sme nemohli pre Šamorínčanov pripraviť takúto vydarenú akciu. Dovidenia



Najrýchlejšími Šamorínčanmi sa stali Judit Annus (sprava) a Ladislav Kiss

v roku 2025“ – dodala Kristína Czuczová. Okrem súťaže šamorínskych športových klubov ocenili organizátori aj najrýchlejších bežcov zo Šamorína. U mužov zvíťazil Ladislav Kiss, najrýchlejšou Šamorínčankou sa stala Judit Annus, ktorá si mohla prevziať zvon víťazov. „Toto víťazstvo pre mňa znamená veľmi veľa. Viac ako keby som skončila na priečke víťazov v hlavnej disciplíne“ – vyjadrila sa pre naše noviny Jutka, ktorá predbehla mnoho mladších pretekárov. „Vek je len číslo. Treba pracovať, a ak to človek robí poctivo a s plným nasadením, vie si splniť ciele“ – povedala s presvedčením. Odkedy sa prísťahovala späť do Šamorína, Judit ešte nikdy nevynechala PomléRun a vždy končila na popredných priečkach. „Je to naša súťaž. Tu sa cítim najlepšie. Už som bola aj na

polmaratóne, ale tam sa mi nepáčilo. Nemám rada masové podujatia, kde sa len nekontrolovane tlačíme a nie je obmedzená účasť“ – pokračovala Judit, ktorá je v civile sestričkou v dunajskostredskej nemocnici na ARO. „K tejto práci potrebujem dobrú kondíciu. Pomáha mi pohyb a bežecké tréningy. Milujem šport, ale nie som členom žiadneho klubu. Kvôli mojej práci by som tam nemohla pravidelne chodiť, vždy v rovnaký čas, mne sa to nedá. Chodím si ale zabehať vždy, keď mi to časovo vyhovuje. Najradšej chodím do Pomlé, ale často bežím aj na hrádzi, ku kompe v Kyselici a späť. Beh je veľmi jednoduchý a ľahký šport a človeku dokonale prečistí hlavu“ – opisuje výhody behu najrýchlejšia Šamorínčanka roku 2024.

Tibor Duducz



Aj v tomto roku sa PomleRunu zúčastnilo veľa bežcov

(Fotoarchív)

Najlepší šamorínski bežci:

1. Ladislav Kiss,
2. Zoltán Hegyi,
3. Ladislav Kašša

Najrýchlejšia Šamorínčanka:

1. Judit Annus,
2. Gabriella Dimič-Faragó,
3. Rovena Tóth

Najlepšie šamorínske kluby:

1. 3Klub Šamorín,
2. Tri2fly Academy,
3. ŠTK Šamorín



Šamorínski kajakári a kanoisti začali sezónu veľmi dobre. Na slovenskom šampionáte na dlhej trati získali celkom 13 medailí. Csaba Zalka si v slovenskej K4 na Svetovom pohári vybojoval bronz a v júni štartuje na majstrovstvách Európy. Bianku Sidovú čakajú majstrovstvá Európy v U23.



Dvaja zápasníci Gladiátora Šamorín sa dostali na majstrovstvá Európy U15. Áron Horváth sa vo svojej váhovej kategórii umiestnil na 9. mieste, 13-ročný Nathan Gönci skončil sedemnásty.



Mladí šermiari reprezentovali Šamorín na prestížnej budapeštianskej súťaži „Budúci šampióni“, kde si zmerali sily s maďarskými a rumunskými pretekármi. V kategórii U12 zvíťazila naša pretekárka Karolína Világhy, Štefánia Világi skončila na treťom mieste.



Mladí futbalisti U11 z Mliečna majú za sebou úspechy v Kukúnia lige. Výsledky potvrdzujú, že deti už vedia hrať tímovo.



ŠTK Šamorín sa v jarnej sezóne výrazne zlepšil. V celkovom rebríčku skončil na 11. mieste, no v odvetnej časti bol piatym najúspešnejším družstvom.



Na šamorínskych tenisových kurtoch sa na finálovom turnaji stretli najlepšie zmiešané družstvá detí do 8 rokov zo západného Slovenska. Družstvo Tenisového klubu ŠTK v zložení Laura Repaská, David Jakli, Jozef Tobiaš, Daniela Budačova a Michal Briška ml. skončilo na štvrtom mieste.

Čo čaká záhradníka v júni

Jarné počasie bolo tohto roku naozaj premenlivé. Jar prišla skoro, potom nám apríl priniesol zrážky, nízke teploty až mrazy. Začiatok mája bol zase suchý, vtedy sa aspoň dalo dokončiť jarné práce v záhrade.

Májový dážď padá - zlato padá, hovorí porekadlo. V tomto roku môžeme byť spokojní, v druhej polovici mája totiž nebola o zrážky núdza. Dokonca aj traja zmrznutí boli menej zmrznutí ako obvykle.

Ako oberať jahody?

Konečne prišiel čas prvej úrody, keďže sa už od konca mája dajú zbierať jahody, naše prvé a snáď najobľúbenejšie bobuľové ovocie. Jahody za slnečného počasia dozrievajú nepretržite. Zrelé jahody zbierajme s malou stopkou. Nenechajme dozreté ovocie na kríčku, lebo ho rýchlo napadne pleseň sivá. Úrodu jahôd nám „pomáhajú“ zbierať aj drozdy alebo slizniaky. Jahody pred drozdami ochránime sieťkou, na slizniaky treba použiť pasce alebo jedovatý granulát. Ovocné stromy odporúčame preriedovať, je to dôležité najmä pre jablone, hrušky, marhule a broskyne. Pri sebe nechajme nanajvýš dva plody, inak bude ovocie

menšie a môže to nepriaznivo ovplyvniť úrodu v budúcom roku.

Správne postupy ochrany rastlín

Orech treba proti bakteriálnym ochoreniam chrániť už od kvitnutia - postriekajme ho prípravkom s obsahom medi (Champion, Kocide) každé dva týždne aspoň dvakrát. Od konca júna sa chránime proti húseniciam škodcov orechu. Použitím žltej lebovej dosky môžeme ovplyvniť čas rojenia vrtivky orechovej. Nakoľko tento novodobý škodca má niekoľko žijúcich generácií súčasne, ochranné opatrenia treba vykonávať pravidelne v intervale každé dva týždne, ideálne až niekoľkokrát.

Múčnatka, peronospóra a obalovač

Popri ochrane proti peronospóre a múčnatke viniča treba zakročiť aj voči obalovačom. Jablone postriekajme proti múčnatke a chrastavosti. K roztoku sa oplatí pridať insekticíd proti voškám a obalovačovi jablčnému. Účinnosť postreku môžeme zvýšiť pridaním zmáčadla. Taktiež odporúčame pridať listové hnojivo s obsahom vápnika, ktoré zvyšuje skladovateľnosť a chráni pred škvrnitosťou jabĺk. Húsenice poškodzujúce živé plody do okrasných záhrad

istotne zavítajú aj tento rok. Napríklad larvy vijačky krušpánovej. Ak zistíme ich výskyt, treba okamžite zasiahnuť, pretože za pár dní nám vedľa narobiť obrovské až nenahraditeľné škody.

Čistú vodu do bazéna!

Máme pár dobrých rád pre tých, ktorí plánujú letné horúčavy prežiť v domácich bazénoch: najdôležitejšia úloha po naplnení bazéna je nastaviť vhodné pH vody. Na určenie aktuálnej hodnoty používame tester, ktorý môže byť prúžkový, kvapkový alebo digitálny.

Ideálne pH v bazéne by malo byť 7,0-7,4. Ak je hodnota pH nižšia, voda nám bude štípať oči, ak vyššia, klesá účinnosť bazénovej chémie. Ďalšou úlohou je nastavenie optimálnej úrovne chlóru, aby sa nám v bazéne nemnožili riasy a baktérie. Najrýchlejší efekt dosiahneme chlóršokom. Potom už stačí koncentráciu chlóru udržať - najjednoduchšie kombinovanou chlórovou tabletou, ktorá obsahuje nielen chlór, ale aj prostriedok na ničenie rias, stabilizátor a vložkovač. Na odstránenie odumretých rias a iných nečistôt v bazéne slúžia bazénové filtre.

Róbert Lelkes, Agrosam

GM ELEKTRO s.r.o.

Hľadáte v Šamoríne predajňu s elektroinštalačným materiálom?

Obráťte sa na firmu GM Elektro, s.r.o., ktorá ponúka široký sortiment vysoko kvalitného elektromateriálu od popredných výrobcov.

Elektro-szaküzletet keres Somorján?

Forduljon bizalommal a GM Elektro Kft.-hez, amely élvonalbeli gyártók kiváló minőségű termékeinek széles skálájával várja Önt.

Senecká cesta 2350/22A, Šamorín

www.gmelektro.sk

Šamorín a okolie - Somorja és Vidéke - mesačník verejného života. Vydáva: Mestské zastupiteľstvo v Šamoríne. Za vydanie zodpovedá: Csaba Orosz, primátor mesta. Redaktor: Adrián Lórinč (0905 101 600). Manažér a grafická úprava: Koppány Kovács. Foto: Mátyás Szinghoffer.

Adresa redakcie: AREA Šamorín s.r.o., Bratislavská cesta 88, 93101 Šamorín. Sídlo vydavateľa: Mestský úrad, Hlavná 37, 931 01 Šamorín. IČO: 305 723.

E-mail: noviny@samorin.sk, press@samorin.sk. Tlač: Valeur s.r.o., Dunajská Streda. Rozširuje: D. A. CZVEDLER spol. s r. o., Šamorín.

Názor vydavateľa a redakcie sa nezohoduje v každom prípade s uverejneným názorom. Rukopisy nevraciam a nearchivujeme. Registračné číslo: EV 3096/09 ISSN 1338-9068

BAZÉNY OD ROLAND POOL



• 20 ROKOV
SKÚSENOSTÍ



• 500+
REALIZÁCIÍ



• PRVOTRIEDNE
TECHNOLÓGIE

KRÁSU TVORÍME

 0908 857 073  www.rolandpool.sk



CHLADENIE 
— KÚRENIE S.R.O. —

www.chak.sk

TEPELNÉ ČERPADLÁ
PODLAHOVÉ KÚRENIE
STROPNÉ CHLADENIE
KLIMATIZÁCIE

0948 90 33 90

Reštaurácia pre všetkých v Báci Vás pozýva na:

Skvelú domácu kuchyňu a fantastické
denné menu za **8,50 €**



Podďte si oddýchnuť do oázy pokoja, na slnečnú terasu,
k dispozícii máme aj **veľké detské ihrisko!**

Usporadúvame:

- Svadby
- Detské a iné oslavy
- Jubileá
- Školenia
- Teambuildingy
- Firemné akcie
- Krstiny
- Oslavy sv. prijímania
- Kary

